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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα:  Μέτρα για τη μονιμοποίηση όλων των σχολικών τροχονόμων  
Σε έναν σημαντικό και κρίσιμο τομέα εργασίας, αυτόν της ασφαλούς διέλευσης των 

μαθητών από και προς το σχολείο, έχει επιλεγεί το καθεστώς της “εθελοντικής” εργασίας, 

δηλαδή, της απαλλαγής του κράτους από τις προσλήψεις στους δήμους επαρκούς μόνιμου 

προσωπικού, με πλήρη εργασιακά δικαιώματα, για να καλύπτεται με σωστούς όρους αυτή 

η τόσο κρίσιμη λειτουργία των σχολείων, με γνώμονα τις ανάγκες και την ασφάλεια των 

μαθητών αλλά και των ίδιων των εργαζόμενων.  

Γιατί, για παράδειγμα, απαγορεύεται η πρόσληψη μόνιμου προσωπικού φύλαξης σε όλα 

τα σχολεία που θα έχει στην αρμοδιότητά του την άσκηση και αυτού του τόσο σημαντικού 

καθήκοντος; Η μόνιμη επωδός είναι ότι δεν το επιτρέπουν είτε οι δημοσιονομικές συνθήκες 

είτε οι δημοσιονομικές δεσμεύσεις, καθώς ό,τι προσδιορίζεται ως ασφάλεια έχει κόστος και 

είναι μη επιλέξιμο από τους προϋπολογισμούς, κρατικούς και ευρωπαϊκούς.  

Το απαράδεκτο αυτό καθεστώς, από το οποίο δε κατοχυρώνεται κανένα απολύτως 

δικαίωμα, θεσμοθετήθηκε από τη δεκαετία του 90, και διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις, κατά 

σειρά, το διατήρησαν, γιατί υπηρετούν τη βασική και διαχρονική πολιτική κατεύθυνση για 

συρρίκνωση του μόνιμου προσωπικού σε κρίσιμους τομείς για την ασφάλεια και τη ζωή μας.  

Έτσι, οι σχολικοί τροχονόμοι εργάζονται ως «εθελοντές», αμειβόμενοι με 176€ τον μήνα, 

χωρίς καμία ασφαλιστική κάλυψη, παρά μόνο σε περίπτωση ατυχήματος εν ώρα εργασίας, 

και αυτό υπό προϋποθέσεις ανάλογα με τον συνολικό αριθμό των ωρών εργασίας τους.  

Πρόκειται για ακραία εκμετάλλευση ανθρώπων που εργάζονται σε πολύ επικίνδυνες και 

αντίξοες συνθήκες, αφού δεν είναι λίγα τα ατυχήματα που έχουν συμβεί  και δεν τους 

αναγνωρίζονται στοιχειώδη δικαιώματα. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει ώστε: 

- Να μονιμοποιηθούν όλοι οι σχολικοί τροχονόμοι με πλήρη μισθολογικά, ασφαλιστικά, 

συνταξιοδοτικά δικαιώματα και με πλήρες ωράριο εργασίας. 

- Να τους δοθούν αναδρομικά όλες οι αυξήσεις που αντιστοιχούν στην αύξηση του 

κατώτατου μισθού από το 2007 έως σήμερα. 
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